
Matematika III, cvičeńı 4 22. 10. 2020

Nalezněte primitivńı funkce.

1.
∫

dx
cos x·sin3 x

2.
∫

cos4 x+sin4 x
cos2 x−sin2 x

dx

3.
∫

2 sin x−cos x
3 sin2 x+4 cos2 x

dx

4.* V závislosti na parametru α > 0 vypočtěte
∫

dx
1+α cos x .

Vypočtěte následuj́ıćı integrály.

5.
100π∫
0

√
1− cos 2x dx

6.

√
3∫

0

x arctg x dx

7.
1∫
0

x15
√

1 + 3x8 dx

8.
a∫
0

x2
√
a2 − x2 dx

9.
2π∫
0

dx
sin4 x+cos4 x

10.*
1∫
−1

dx√
(1−2ax+a2)(1−2bx+b2)

, |a| < 1, |b| < 1, ab > 0

Výsledky. 1. log | tg x|− 1
2 sin2 x

, x ∈ (0, π2 )+k π2 , k ∈ Z 2. Substituce tg x -

nezapomeňte slepit v bodech (2k+ 1)π2 , kde k ∈ Z. 1
4

(
log
∣∣∣ 1+tg x
1−tg x

∣∣∣+ sin 2x
)

, x ∈

(π4 ,
3π
4 ) + k π2 , k ∈ Z. 3. − 2√

3
arctg

(
cos x√

3

)
+ 1

4 log
(

2−sin x
2+sin x

)
, x ∈ R 4. F (x),

kde pro 0 < α < 1: F (x) = 2√
1−α2

arctg
(√

1−α
1+α tg x

2

)
+ k 2π√

1−α2
, x ∈ (−π, π) +

2kπ, F ((2k+ 1)π) = lim
x→(2k+1)π

F (x), pro α = 1: F (x) = tg x
2 , x ∈ (−π, π) +2kπ

a pro α > 1: F (x) = 1√
α2−1 log

∣∣∣∣∣ tg x2+
√
α+1
α−1

tg x2−
√
α+1
α−1

∣∣∣∣∣, x ∈ (− arccos(− 1
α ), arccos(− 1

α )) +

2kπ nebo x ∈ (arccos(− 1
α ), 2π − arccos(− 1

α )) + 2kπ, přičemž v bodě (2k + 1)π

je funkce F vždy dodefinována 0. 5. 200
√

2 6. 2
3π −

√
3
2 7. 29

270 8. 1
16πa

4

9. 2π
√

2, např. substituce t = tg x na (0, π2 ) 10. − 1
a log 1−a

1+a pokud a = b,

1√
ab

log 1+
√
ab

1−
√
ab

pro a 6= b (např. substituce y = 1− x a t =
√

(1−b)2+2by
(1−a)2+2ay )


